

“Мастер на все руки”



Мой прадедушка, он же отец моей бабушки, Закиев Такий Закиевич – сельский учитель, преподаватель трудового обучения, рисования и черчения. Он прошел Великую Отечественную войну, от начала до конца и всю оставшуюся жизнь посветил обучению и воспитанию детей. Его запомнили, как человека с золотыми руками, который своим трудом достиг многого.

Такий Закиевич родился в 1923 году в деревне Новое-Алимово. Жизнь его семьи была крайне тяжелой. Отца обвинили в религиозной деятельности, он стал жертвой политической репрессии, и был застрелен в Мензелинской тюрьме. Прадедушка, как самый старший из четырех детей, стал первым помощником матери. Он с детства был способным, усердно учился и вскоре стал учителем сельской школы.

Прадедушка 2 мая 1942 года отправляется воевать. 6 мая он попадает в первую пулеметную роту первого учебного батальона. В годы войны он воевал в составе второй ударной армии Волховского фронта, попадает он туда 19 августа. В боях за Синявинские высоты был ранен, после лечения продолжил воевать. Прадедушка был командиром расчета и командиром взвода. Потерял один глаз. День Победы он встретил в Латвии и приехал домой в ноябре 1945 года.

Хочу с гордостью сказать, что он был отличником народного просвещения и получил почетное звание «Заслуженного учителя Республики Татарстан», а также был награжден медалью «За отвагу». Его все любили и уважали.

Описание подвига или заслуг

Д
О
П
Я
Л
Д

Работая на должности ком. отделения тов. **ШАКИЕВ** показал себя дисциплинированным, исполнительным, требовательным к себе и своим подчиненным младшим командиром. К работе относится добросовестно. Как член партии принимает активное участие в деле воспитания личного состава роты. За хорошую работу имеет ряд благодарностей от командира роты. В боях с немецко-фашистскими захватчиками дважды ранен:

1.16.9.1942г. входя в состав 22 ОСВ 2 Ударной Армии Волхов. фронта участвовал в прорыве обороны противника на ст. Синяино вблизи города Мга, Ленинградской обл. Был ранен пулей в левую кисть с повреждением 2 и 3 пальцев. Лечился в госпитале 2 мес. в г. Боровичи. Справка э/госпиталю 1409 от 28.2.1943г. за № 1009.

2.15.12.1943г. в составе 562 СП, 165 СД 2 Прибалтийского фронта участвовал в наступлении между Невелем и В. Луками на высоту 101,6. Противник с высоты был выбит. Был ранен осколком снаряда в правый глаз с повреждением глазного яблока.

Лечился 3 месяца в гор. Звонка, Ленинградской обл. Справка э/госпиталю № 1432 от 8.3.1944г. за № ПП 08850.



Автор: Нуруллин Нияз 4101

